



**ПРАВОСЛАВНИ ЕПИСКОП
ЕПАРХИЈЕ ЗАПАДНОЕВРОПСКЕ**

Е. бр. 107
11. март 2024 г.
Париз

Драга Наша децо духовна,

Као припрема за прославу Празника над Празницима – Васкрсења Господа нашег Исуса Христа, који се ове године слави 5. маја, за нас православне вернике сутра почиње Велики пост.

Часни пост који са Страсном седмицом траје 48 дана време је самоиспитивања, дела милосрђа, тишине, кајања и причешћа Светим Христовим Телом и Крвљу.

"Велики пост је заиста школа покајања коју сваке године мора да похађа сваки хришћанин, да би продубио своју веру, да би проценио и, ако је могуће, изменио свој живот. То је дивно поклоничко путовање на сам извор православне вере. Кад човек крене на пут мора да зна куда иде. Тако је и с великим постом. Пре свега, пост је духовно путовање, а крајњи циљ му је Васкрс", пише познати богослов, отац Александар Шмеман.

Дакле, пост је пре свега духовна дисциплина која подразумева молитву, покајање, уздржање, праштање и измирење са ближњима. Велики пост нас позива да дођемо себи! Он у себи садржи још један важан елемент, а то је не узимање хране животињског порекла. Међутим, често се дешава да овај други елемент однесе превагу над оним првим, па тако наша највећа брига током поста постаје-хемијски састав намирница које конзумирамо. „Човек је оно што једе“, мудро је рекао један философ. Нема сумње да чак и то шта уносимо у себе одређује на неки начин наше унутрашње биће, ток наших мисли, порива, начин размишљања. Ово важи не само за наше телесно и физичко здравље, већ се одражава и на духовно. Стога великог поста нема без посне хране, али не сме то да постане наша најважнија брига у овим данима који су пред нама. Каже апостол Павле: „Јер ако праведност кроз закон бива, онда Христос узалуд умре“, (Гал. 2:21). Није смисао само да се испуни форма, већ да се слову закона који свако од нас треба да испуни, дода и дух, суштина, смисао а то је опет

по речима апостола Павла **љубав**: „Јер се сав закон испуњава у једној речи, у овој: Љуби ближњега свога као себе самога“ (Гал.5:14).

И управо ови дани, дивни и благословени, који су пред нама, драга браћо и сестре, јесу прилика да испунимо ову најважнију заповест: да покажемо љубав према себи и према ближњима: да заронимо у дубине **свога срца** и из њега искоренимо тугу, страх, мржњу, завист, гордост, гнев, пакост, свађу и све страсти које нас оптерећују. Ако после тога осетимо „љубав, радост, мир дуготрпљење, благод, доброту, веру, кротост и уздржање“ (Гал.5:22-23), будимо сигурни да смо испунили на прави начин заповести и остварили смисао поста, јер смо донели плодове Духа Светога.

Обраћамо вам се, драга Децо Божја, овим Пастирским писмом са молбом вама и молитвама Богу: да ове спасоносне дане Великог Поста сви у парохијама ове богоспасаване западноевропске Епархије проведемо у међусобном праштању и љубави, у посту, молитвама, милостињама и другим добрим делима, у усрдном похађању светих храмова, учешћу на богослужењима и смиреном и са покајањем причешћивању на Светим Литургијама, и тиме истински послужимо своје личном и свенародном спасењу. Нико се од нас не спасава сâм, него у заједници вере и љубави у Христу са браћом нашом у Цркви Бога Живога и Истинитога. Зато вас очински и братски молим, у ово време пред Христову и нашу Пасху: да се неисповеђени исповеде, завађени измире, непричешћени причешћују, и то што чешће током Свете Четрдесетнице и у дане Страдања и Васкрсења Христа Спаса.

Посебно молим браћу Свештенике и чланове Црквених одбора да у парохијама, међусобно и са осталим верницима, негују узајамно поштовање и љубав, поверење и сарадњу на истом послу у Винограду Господњем. Сви ми, сваки на своје месту и у својој богоповереној служби, из истог смо стада Христа Архипастира, лозе на истом Чокоту, чланови истог живог Богочовечанског Тела Христовог.

Све вас у Господу очински поздрављам, желим благословен и радостан почетак и крај Свете и велике Четрдесетнице: да у здрављу, слози, миру и љубави дочекамо Свето Васкрсење Христово. Помените у својим молитвама једни друге и опростимо једни другима, па и мене вашег искреног и смерног молитвеника пред Господом не заборавите, да би Господ и нама опростио и поменуо нас у Царстви своје. Амин

ЕПИСКОП ЗАПАДНОЕВРОПСКИ



Ђушић